
 

 

 

 __________________________________الرقم الجامعي:___________________________________اسم الطالب:____

  :(اتدرج 5)  تقريران( Fو Eمجموعتان و Bو A)حيث بما يناسبه   أكمل الفراغ السؤال الأول:

1- ~(∀𝑥 ∈ ℝ: 𝑥 + 1 = 5) ≡ ⋯ 

2- ~(∃𝑥 ∈ Ω ∋ 𝑥 ∈ 𝐴 ∨ 𝑥 ∉ 𝐵) ≡ ⋯ 

3- A − B = {… | … A)المطلوب تعريف  { − B )رياضيا 

4- ~(𝐸 → ~𝐹) ≡  )باستخدام القانون فقط( ⋯

 الرموز )استخدم الرمز الرياضي الأنسب من بين. {{1}}…{{1}}ولدينا أن  {{1}}…{1} -5

∈ ,⊆ ,∀ ,⊂) 

 (درجات 3): الثلاث اتالخطو بريرتاكتب السؤال الثاني: 

(~𝐵 ∨ ~𝐶) ∧ ~𝐴 ≡ ~𝐴 ∧ (~𝐵 ∨ ~𝐶) 

 " إبدالية∧لأن أداة الربط "

~𝐴 ∧ (~𝐵 ∨ ~𝐶) ≡ (~𝐴 ∧ ~𝐵) ∨ (~𝐴 ∧ ~𝐶) 

 ..............أداة الربط .... لأن

(~𝐴 ∧ ~𝐵) ∨ (~𝐴 ∧ ~𝐶) ≡ ~(𝐴 ∨ 𝐵) ∨ ~(𝐴 ∨ 𝐶) 

 ..............قانون ...باسخدام 

~(𝐴 ∨ 𝐵) ∨ ~(𝐴 ∨ 𝐶) ≡ ~((𝐴 ∨ 𝐵) ∧ (𝐴 ∨ 𝐶)) 

 باسخدام قانون .................

A|بحيث وغير خاليتين  منفصلتين مجموعتين Bو Aإذا كانت  :السؤال الثالث ∪ B| = 3 , 

  درجات(: 3ما يلي ) استخدم الحسابات لإكمالف

1-  |A ∩ B| = ⋯ 

2- |A∆B| = ⋯ 

3- |𝑝(A ∪ B)| = ⋯ 

 :السؤال الرابع

 درجات( 3) فإن: Cو Bو Aول الصواب, أثبت أنه لأي ثلاثة تقارير اباستخدام جد ( أ)

𝐴 → (𝐵 ∨ 𝐶) ≡ (𝐴 → 𝐵) ∨ (𝐴 → 𝐶) 

قتين مختلفتين )إحداهما بجداول الانتماء والثانية باستخدام التعاريف( أنه لكل يأثبت بطر  ( ب)

 درجات( 4) فإن: Bو Aمجموعتين 

A ∩ B = B ∩ A 

 )درجتان( .ليست إبدالية مجموعتينعملية الفرق بين أثبت أن   ( ج)

 

𝑛∀ :باستخدام الاستقراء الرياضيصحة العبارة أثبت   ( د) ≥ 1: 2𝑛 ≤ 2𝑛 .(5 )درجات 
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 الحل
 السؤال الأول:

1- ∃𝑥 ∈ ℝ ∋ 𝑥 + 1 ≠ 5  

2- ∀𝑥 ∈ Ω: ~(𝑥 ∈ 𝐴 ∨ 𝑥 ∉ 𝐵) ≡ ∀𝑥 ∈ Ω: 𝑥 ∉ 𝐴 ∧ 𝑥 ∈ 𝐵 

𝑥∀وممكن كتابة  ∈ Ω: 𝑥 ∈ 𝐴′ ∧ 𝑥 ∈ 𝐵  

3- A − B = {𝑥|𝑥 ∈ A ∧ 𝑥 ∉ 𝐵} 

4- ~(𝐸 → ~𝐹) ≡ 𝐸 ∧ ~(~F) ≡ 𝐸 ∧ F 

5- ∈ ,⊆. 

 السؤال الثاني: 

 ."∨"بط " تتوزع على أداة الر∧" أداة الربطلأن 

 باستخدام قانون دومورجان.

 باستخدام قانون دومورجان.

 :السؤال الثالث

1- |A ∩ B| = 0 

2- |A∆B| = 3 

3- |𝑝(A ∪ B)| = 23 = 8 

 )أ(: السؤال الرابع

(𝐴 → 𝐵) ∨ (𝐴 → 𝐶) 𝐴 → (𝐵 ∨ 𝐶) 𝐵 ∨ 𝐶 𝐴 → 𝐶 𝐴 → 𝐵 𝐶 𝐵 A 

T T T T T T T T 

T T T F T F T T 

T T T T F T F T 

F F F F F F F T 

T T T T T T T F 

T T T T T F T F 

T T T T T T F F 

T T F T T F F F 

 .نلاحظ التكافؤ من خلال تطابق قيم الصواب في العمودين السابع والثامن

 باستخدام جداول الانتماء -أولا   ( ب)

𝐵 ∩ 𝐴 𝐴 ∩ 𝐵 𝐵 A 

∈ ∈ ∈ ∈ 

∉ ∉ ∉ ∈ 

∉ ∉ ∈ ∉ 

∉ ∉ ∉ ∉ 

 نلاحظ التساوي من خلال تطابق )أو تساوي( العمودين الثالث والرابع



 باستخدام التعاريف –ثانيا 

A ∩ B = {𝑥|𝑥 ∈ 𝐴 ∧ 𝑥 ∈ 𝐵}   (  تقاطع)تعريف ال  

= {𝑥|𝑥 ∈ 𝐵 ∧ 𝑥 ∈ 𝐴}     " إبدالي(   و)الرابط "  

= B ∩ A       (تقاطع)تعريف ال  

 

ه حسب . لاحظ أنB={1,2}و A={1}حيث  Bو A)ج( نفرض أنه توجد لدينا مجموعتان 

 :تعريف الفرق بين مجموعتين

A − B = { } = ∅ ≠ {2} = B − A 

 .ت إبداليةليس مجموعتين الفرق بينعملية فوبالتالي 

 

 n=1الخطوة الأساسية:  )د(

2(1) = 2 ≤ 2 = 21 

 .n=1إذن العبارة صحيحة في حالة 

 أي أن: n=kخطوة الاستقراء: نفترض صحة العبارة في حالة 

2𝑘 ≤ 2𝑘  (1) 

 أي أن: n=k+1ثم نحاول إثباتها في حالة 

2(𝑘 + 1) ≤ 2𝑘+1 (2) 

الطرف فإن , n=kصحة العبارة في حالة وباستخدام  (1لطرفي المتراجحة ) 2بإضافة العدد 

 ( يمكن كتابته كما يلي:1) تراجحةالأيسر من الم

2(𝑘 + 1) = 2𝑘 + 2 ≤ 2𝑘 + 2 ≤ 2𝑘 + 2𝑘 = (2)2𝑘 = 2𝑘+1 

𝑘لأن   ≥  .nلكل عدد صحيح موجب ( صحيحة وبالتالي فالعبارة صائبة 2ة )إذن المتراجح. 1


